

# 区委副书记沈山州到南京东路街道调研工作 要求不折不扣落实区委、区政府关于疫情防控工作要求

2月19日下午，区委副书记沈山州到南京东路街道调研工作。南京东路街道党工委书记顾定鋆，街道党工委副书记、办事处副主任（主持工作）袁登全，街道党工委副书记姚恒衡、林捷，街道办事处副主任卢军参加调研。

会上，沈山州听取街道有关党建、全国文明城区创建、疫情防控等重点工作情况汇报，并对街道在各项工作中做出的积极努力表示充分肯定。

沈山州强调，面对当前疫情形势，要坚定信心，积极借助网络、智能化等技术手段，进一步完善疫情发现机制，紧抓居民区、商务楼宇管控不松懈，不折不扣落实区委、区政府关于疫情防控工作要求。

沈山州指出，要坚持党建引领，坚持党建工作与街道实际工作有机融合，齐谋

划、共部署，避免出现“两张皮”。并对街道下一步工作提出以下三点要求：一是进一步加强学习。通过深入学习十九届四中全会精神、习近平总书记考察上海重要讲话精神等，准确把握精神内涵，结合实际，融会贯通，将各项工作任务落到实处。二是探索创新社区治理新模式。要结合街道自身特点及需求，整合各类资源，通过空间载体创新、技术创新、品牌创新，推进治理水平提升，进一步增加群众体验感和满意度。三是加强干部队伍建设。要加强干部培养，积极为年轻干部提供实践锻炼的平台和机会；在工作中树立先进典型，凝聚榜样力量。

会上，顾定鋆全面介绍了街道重点工作情况，与会分管领导分别进行了交流发言。  
(党政办)



## 疫情中，他们是雷锋精神最闪亮的名片

### 南京东路街道“3.5”学雷锋月战“疫”志愿服务工作这样开展

志愿服务岗位，得到居民及辖区企业员工积极响应，协助社区和企业开展因地制宜、形式多样的战“疫”志愿服务工作，目前已有近600名志愿者参与到门岗测温、楼道值守、口罩预约、小区巡逻、社区宣传、战“疫”宣传、楼宇服务、公益捐赠等岗位中。街道于3月起开展“那些人、那些事”——疫情防控期间学雷锋月主题系列活动，通过征集“战‘疫’微典型”故事，绘制“战‘疫’微场景”画轴，拍摄“战‘疫’微心声”视频，开展“战‘疫’微课堂”课程，充分展现志愿者风采，不断放大志愿服务成效。

#### 战“疫”微典型

聚焦“百炼成钢”（坚守）、“大爱情怀”（奉献）、“万众一心”（协作）三个方面，展示社区、楼宇企业战“疫”志愿服务的典型故事，突出战“疫”期间志愿服务和雷锋精神，

形成“战‘疫’微典型”志愿服务案例，讲好社区战“疫”新故事。

#### 战“疫”微场景

聚焦战“疫”期间的各类志愿服务场景，展现志愿者在门岗测温、社区慰问、出入管理、公共消毒等志愿服务中的做法，体现战“疫”期间各领域志愿服务风采，绘制“战‘疫’微场景”志愿服务画轴，感受社区战“疫”第一线。

#### 战“疫”微心声

发动社区知名人士、居民、企业白领通过拍摄短视频，普及防疫知识、倡导科学防疫、致敬医务人员，通过战“疫”志愿口号“我是南东志愿者，我为南东战‘疫’打CALL”，制

作“战‘疫’微心声”志愿服务视频，喊出战“疫”志愿服务最强音。

#### 战“疫”微课堂

邀请专业领域志愿者开设“战‘役’微课堂”志愿服务课程，从“新冠病毒知识科普”、“居家运动技巧”、“养生提高免疫力”、“防疫期间志愿服务技巧”等方面为社区居民、志愿者、社区工作者进行线上培训，学习战“疫”新知识。

“病毒无情，南东有爱”。在学雷锋日到来之际，举行“那些人、那些事”——疫情防控期间学雷锋月主题系列活动，既是向疫情防控一线战斗者和奉献者致敬，又将引领全街道学习先进、对标典型，进一步深入践行新时代雷锋精神。

(党建办)

## 科学精准稳慎有效 做好疫情防控监督

### 南京东路街道纪工委监察办坚决打赢疫情防控阻击战



打赢疫情防控阻击战，南京东路街道纪工委监察办在行动。疫情发生以来，南京东路街道纪工委监察办认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神、党中央、市委、区委部署要求，立足纪检监察职责定位，科学精准稳慎有效实施监督，以实际行动践行初心使命，为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战提供坚强纪法监督保障。

#### 疫情防控到哪 监督检查就跟进到哪

疫情发生后，街道纪工委监察办根据街道防疫工作整体推进情况及时制定《南京东路街道纪工委监察办关于全力做好新型冠状病毒感染肺炎疫情防控工作的温馨提示》，在居民区党总支书记群里发出通知并提出有关工作纪律要求，有力保障街道防疫工作的有序有效落实和推进。

疫情防控初期，及时提示居民区分区块摸清春节假期外出居民和返乡租客具体情况，并密切关注重点区域人员，提醒注重安全，加强防疫。

春节后，针对“外防输入”，纪工委监察办根据街道辖区房屋出租率高的特点，督促各居民区协同物业部门及时掌握出租房供需端、租客返沪安排等情况，适时跟进外来人员的动态变化。

针对防疫物资保障“时急量大”的情况，加强与业务部门对接，提前打好“预防针”，严明对口罩、消毒用品等防护物品的管理，确保防护物品调度使用严密有序。对居委口罩

登记预约加大监督管理，做好前期保障工作，有针对性地提出意见建议，要求各居民区统一口罩预约登记标准，督促该项工作平稳有序进行。

#### 督查在一线进行 问题在一线解决

在监督检查的过程中，不少一线居委工作人员反映“表格防疫”问题，存在重复填表、复杂填报等问题。街道纪工委监察办迅速提出监督建议，精简填报内容，整合重复事项，大大减轻基层负担。

对二级旧里没有物业，需要居委干部或

志愿者值守现实问题，纪工委监察办也积极建议，最大可能关闭小区支弄铁门，实现对所有进出小区人员逐一排查，测量体温，一旦发现外地返沪人员，及时做好身份、行程等重要信息的登记。

#### 向不为者亮剑 给担当者撑腰

越是严峻时刻，越要纪律严明。纪工委监察办加大执纪问责力度，纪工委书记、监察办主任带队，走访巡察19个居民区疫情防控情况，对居民区登记口罩工作中出现的矛盾和问题及时纠正，要求居民区在不违反上级预约登

记口罩标准的前提下，最大程度方便居民群众就近进行预约登记；对个别社工临阵退缩等不担当不作为行为严肃指出；在做到“打板子”的同时，还主动用好容错纠错机制，为敢于担当的一线抗疫干部撑腰鼓劲，及时加以表扬。  
(纪工委)

